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NÍVEL SUPERIOR 
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Curso: 
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Assinatura do Candidato:                                                                            

 

 
 
 

INFORMAÇÕES IMPORTANTES: 
 
 
 

 Antes de iniciar a prova confira todos os seus dados na Grade de Respostas e assine a mesma; 
 

 Esta prova contém 40 questões objetivas e terá duração total de 03 horas; 
 

 Para cada questão existe somente uma alternativa correta; 
 

 Com caneta de tinta azul ou preta, assinale na prova a alternativa que julgar correta e, após, 
transfira para a “Grade de Respostas”; 

 

 Cuidado no preenchimento da Grade de Respostas, pois não serão substituídas em caso de 
rasura; 

 

 Não serão computadas as questões não assinaladas na grade e as questões que contenham 
mais de uma resposta, emenda ou rasuras; 

 

 Os monitores de sala não esclarecerão dúvidas sobre a prova durante a sua realização. 

 
 

BOA PROVA!
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 
 
Fiocruz cria teste para diagnosticar zika em 20 minutos 

 
Publicado em abril de 2019 

 
1. Exames para identificar infecção  
2. pelo vírus zika devem, em breve,  
3. ser feitos em apenas 20 minutos. 
4. Pesquisadores da Fundação 
5. Oswaldo Cruz (Fiocruz) em  
6. Pernambuco desenvolveram  
7. um método simples e quarenta vezes mais barato que o  
8. tradicional. A expectativa é que ele chegue a postos de  
9. saúde até o fim do ano, beneficiando principalmente os  
10. municípios afastados dos grandes centros, onde o  
11. resultado do teste pode demorar duas semanas. 
12. Uma vantagem do novo teste é que ele pode ser feito  
13. por qualquer pessoa nos postos de saúde, pois não  
14. exige treinamento complexo. Com um kit rápido, basta  
15. coletar amostras de saliva ou urina, misturar com  
16. reagentes em um pequeno tubo plástico e, em seguida, 
17. aquecer em banho-maria. Vinte minutos depois, se a cor 
18. da mistura ficar amarela, está confirmado o diagnóstico 
19. de zika; se for laranja, o resultado é negativo. 
 

Fonte: Portal Terra - https://www.terra.com.br/noticias 
 

ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 
 
01 – Analise os itens em relação à fonte e à autoria do 

texto. 
I – O texto foi publicado online. 
II – O nome do site onde foi publicado o texto é Portal Terra. 
III – Não constam informações sobre o nome da pessoa que 
escreveu o texto. 
Assinale a alternativa correta, conforme os itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Nenhum item está correto. 

 
 
02 – Qual é o gênero do texto? 

a) Verbete. 
b) Artigo de opinião. 
c) Notícia. 
d) Crônica. 
e) Entrevista. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
03 – De acordo com o texto, o novo teste para diagnosticar 

zika tem as seguintes vantagens em relação ao método 
tradicional: 
I –O resultado é mais rápido. 
II – O custo é mais baixo. 
III –A condução do teste não exige treinamento complexo. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima: 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Nenhum item está correto. 

 
 
04 –Qual das alternativas a seguir define corretamente a 
palavra coletar (l. 15), nesse contexto de uso? 

a) Lançar contribuição sobre; onerar, taxar, 
tributar.  

b) Recolher substância para submeter a exame 
laboratorial. 

c) Designar ou estabelecer cota. 
d) Reunir ou arrecadar (contribuições, donativos). 
e) Repartir ou distribuir um gasto entre si; cotizar-se. 

 
 
05 – Considere a seguinte frase do texto: “Uma vantagem do 

novo teste é que ele pode ser feito por qualquer pessoa nos 
postos de saúde, pois não exige treinamento complexo. ” 

(Linhas 12-14). Qual dos itens a seguir pode substituir 
corretamente o termo em destaque? 

a) Por que. 
b) Por quê. 
c) Porquê. 
d) Porque. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
06 – Em relação a artigos e preposições empregados no 

texto, analise os itens a seguir: 
I –No excerto “que ele chegue a postos de saúde” (linhas 8-
9), está faltando uma crase em a para que o trecho fique 

gramaticalmente correto. 
II – Em “a cor” (linha 17), se a palavra cor fosse substituída 
por tom, seria necessário substituir a por o. 
III – Os seguintes itens destacados são artigos definidos: “A 
expectativa” (linha 8); “o diagnóstico” (linha 18); 
“o resultado” (linha 19) ”. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I e II estão corretos. 
c) Apenas os itens II e III estão corretos. 
d) Apenas o item I está correto. 
e) Nenhum item está correto. 

 
 
07 – Assinale o trecho do texto que traz um verbo no modo 
subjuntivo: 

a)  “[...] desenvolveram um método [...]” (linhas 6-7) 
b) “[...] A expectativa é que [...]” (l. 8) 
c) “[...] beneficiando principalmente [...]” (l. 9) 
d) “[...] não exige treinamento [...]” (linhas 13-14) 
e) “[...]se for laranja, o resultado [...]” (l. 19) 
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08 – Considere o seguinte excerto do texto: “[...] beneficiando 
principalmente os municípios afastados dos grandes centros 

[...]” (linhas 9-10). Nesse trecho, se a palavra em destaque 
fosse substituída por cidades, quantas outras palavras 

teriam de ser obrigatoriamente alteradas, mantendo-se a 
frase correta? 

a) 1 palavra. 
b) 2 palavras. 
c) 3 palavras. 
d) 4 palavras. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
09 – Considere o seguinte trecho do texto: “Exames para 
identificar infecção pelo vírus zika devem, em breve, ser feitos 

em apenas 20 minutos. ”(linhas 1-3). Qual é a função das 
vírgulas nesse contexto? 

a) Separar o sujeito do predicado. 
b) Isolar um adjunto adverbial de tempo. 
c) Separar duas orações muito longas. 
d) Indicar a omissão de uma palavra. 
e) Intercalar dois vocativos. 

 
 
10 – No excerto “A expectativa é que ele chegue a postos de 
saúde até o fim do ano” (linhas 8-9), qual é a função sintática 

da expressão em destaque? 
a) adjunto adverbial 
b) objeto indireto 
c) objeto direto 
d) sujeito 
e) predicado 

 
 

INFORMÁTICA  

 
ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 

 
11 – Para renomear um arquivo no Windows 7, podemos 

selecionar o arquivo com o botão _________ do mouse e 
apertar a tecla ____. 
Qual alternativa completa a frase acima corretamente?  

a) ... direito ... F1. 
b) ... direito ... F2. 
c) ... esquerdo ... F3. 
d) ... direito ... F3. 
e) ... esquerdo ... F2. 

 
 
12 – No Windows 7, para trocar de usuário, podemos clicar 

no botão _________ e, na seta ao lado do botão 
_________, clicar em “Trocar Usuário”.  

a) Desligar ... Computador. 
b) Início ... Usuário. 
c) Desligar ... Usuário. 
d) Iniciar ...  Desligar. 
e) Meu computador ... Usuário. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
13 – No Windows 7, onde fica, por padrão, a Barra de 

Ferramentas? 
a) No lado esquerdo da tela. 
b) Na parte de baixo da tela. 
c) No lado de cima da tela. 
d) No lado direito da tela. 
e) No centro da tela. 

 
 
14 – No MS Office Excel 2007, a tecla ESC: 

a) Fecha o programa. 
b) Volta uma célula para a esquerda.  
c) Cancela uma entrada na célula ou na 

barra de fórmulas. 
d) Move o cursor para o início de uma linha 

em uma planilha 
e) Nenhuma das alternativas anteriores. 

 
 
15 – No MS Office Excel 2007, qual é o nome do comando 

que permite fazer o que demonstra a figura abaixo? 

 
a) Quebrar texto automaticamente. 
b) Ajustar colunas. 
c) Tamanho. 
d) Quebrar coluna. 
e) Mesclar. 

 
 
16 – No MS Office Word 2007, qual a finalidade do atalho 

“Ctrl + F4”? 
a) Inserir uma quebra de linha. 
b) Alternar para a próxima janela. 
c) Fechar a janela ativa. 
d) Desligar o computador. 
e) Desfazer a última ação. 

 
 
17 – No MS Office Word 2007, qual é a função da 

ferramenta “formatar pincel”? 
a) Pintar uma palavra ou texto da cor de sua 

preferência; 
b) Copiar a formatação de um local e aplicá-la em 

outro; 
c) Retirar a formatação de uma palavra 

selecionada, sendo Ctrl + Alt + C o seu atalho; 
d) Pintar uma palavra ou texto na cor padrão 

(preto); 
e) Copiar o texto e a formatação para a área de 

transferência. 
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18 – Enumere a segunda coluna de acordo com a primeira: 

( 1 ) Periférico de entrada                (   ) Teclado  
( 2 ) Periférico de saída   (   ) Impressora 

(   ) Mouse 
(   ) Monitor 

A alternativa que completa correta e respectivamente a 
segunda coluna, de cima para baixo, é: 

a) 1 – 2 – 1 – 2  
b) 1 – 1 – 2 – 2 
c) 2 – 2 – 1 – 1 
d) 2 – 1 – 2 – 1  
e) Nenhuma das alternativas anteriores 

 
 
19 – No MS Office Excel 2007, qual a fórmula que deve ser 

adotada para somar o conteúdo das células A1, A2 e B5, 
considerando que os valores contidos nas respectivas 
células são 1, 2 e 3? 

a) =TOTAL(1+2+3); 
b) =TOTAL(A1+A2+B5); 
c) =TOTAL(A1)+(A2)+(B5); 
d) =SOMA(A1:A2+B5); 
e) =SOMA(A1+A2+B5). 

 
 
20 – No MS Office Word 2007 (configuração padrão), qual é 

o atalho para colocarmos o cursor na última linha de um 
documento, independentemente da quantidade de páginas? 

a) Tab + Alt + End  
b) Ctrl + End 
c) Alt + PageDown 
d) Ctrl + PageDown 
e) Shift + End 

 
 

MATEMÁTICA 

 
ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 

 
21 – Considerando que são decorridos 3/12das 24h de um 

dia, que horário deve estar marcando num relógio que está 
com o horário correto? 

a) 3horas. 
b) 4horas. 
c) 5horas. 
d) 6 horas. 
e) 7horas. 

 

 

 

 

22- Cinco torneiras iguais completamente abertas enchem 

um tanque em 54 minutos. Quantas torneiras iguais a 

essas serão necessárias para encher o mesmo tanque em 

1hora e 30 minutos?  
a) 5 torneiras. 
b) 4 torneiras. 
c) 3 torneiras. 
d) 2 torneiras. 
e) 1 torneira. 

 
 
 

 
 
 
 
 
23- Ao pesquisar o preço de um eletrodoméstico, consegui 

obter um desconto, no preço à vista, de 8%. Como o valor 
inicial era R$ 450,00, quanto eu paguei pela compra? 

a) R$ 350,00 
b) R$ 380,00 
c) R$ 402,00 
d) R$ 406,00 
e) R$ 414,00 

 
 
 
 
24 – Considere que: a soma de dois números é 840; 

o quociente da divisão do maior pelo menor é 2;e o resto é 
igual a 30. Quais são esses dois números?  

a) 155 e 695. 
b) 270 e 570. 
c) 255 e 585. 
d) 245 e 595. 
e) 265 e 575. 

 
 
 
 
25 – Num vestibular, 70% dos candidatos foram aprovados, 

25% foram reprovados, e os 60 candidatos restantes não 
compareceram no dia da prova. Quantos candidatos se 
inscreveram para esse vestibular? 

a) 750 candidatos. 
b) 820 candidatos. 
c) 980 candidatos. 
d) 1200 candidatos. 
e) 1380 candidatos. 

 
 
 
 
26 – Apliquei o valor de R$ 300,00 com uma taxa de juros 

simples de 12% ao ano. Quanto terei em minha conta quando 
a aplicação completar 4 anos? 

a) R$ 350,00 
b) R$ 360,00 
c) R$ 380,00 
d) R$ 399,00 
e) R$ 444,00 

 
 
 
 
27- Qual o valor da seguinte expressão, considerando que x 

= 5 e y = -1?  
 x + [ (-3)² + 2(y)² ] : [y² + 4x : 2] = 
 

a) + 6 
b) – 6 
c) + 7 
d) – 7 
e) +8 
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28 – Assinale a alternativa que apresenta o resultado da 

seguinte expressão: 4x + 3y – x + 2y= 
   6 2 

a) 2x + y 
6 

b) x + 2y 
3 

c) x - 3y 
6 

d) 3x – y 
2 

e) x – 3y 
2 

 
 
 
 
29 – Numa chácara que tem um terreno retangular de 150m 

de frente por 262m de fundo, será construído um campo 
para criação de gado, que ocupará2/3 do terreno. Quanto 
medirá a parte que não será utilizada para o campo? 

a) 11.180m² 
b) 12.700m² 
c) 13.100m ² 
d) 15.400m² 
e) 16.100m² 

 
 
 
 
30 - A figura abaixo representa parte de um escritório. São 

duas salas iguais e um corredor. Qual a área das duas salas 
quadradas e do corredor juntos, considerando que x = 5m? 
 

 
 

a) 50m² 
b) 60m² 
c) 65m²  
d) 70m²  
e) 80m²  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
ASSINALE A ÚNICA ALTERNATIVA CORRETA 

 

31 – Um grande incêndio atingiu, no dia 15/4/2019,uma catedral  

construída há mais de 800 anos, que é um importante símbolo 
de sua cidade. O fogo, cuja origem é desconhecida, 
começou no topo e se espalhou rapidamente para uma parte 
do telhado.  
Assinale a alternativa que indica o nome da catedral; o país e a 
cidade de que ela faz parte, respectivamente: 

a) ... Catedral de Sevilha ... Espanha ... Madri ... 
b) ... Catedral de Milão ... França ... Lisboa ... 
c) ... Catedral de Notre-Dame ... Espanha ... Paris ... 
d) ... Catedral de Notre-Dame ... França ... Paris ... 
e) ... Catedral de Santa Maria del Fiore ... Itália ... Paris ... 

 
 
32 – Analise os itens sobre um desabamento que ocorreu na 

comunidade da Muzema, na zona oeste da cidade do Rio de 
Janeiro.  
I - O número de mortos no desastre já ultrapassou as 100 
pessoas, e ainda há alguns desaparecidos.  
II – Segundo informações da prefeitura, os edifícios não 
tinham autorização da prefeitura e tiveram suas obras 
embargadas em novembro do ano passado.  
III - A Polícia Civil está investigando os responsáveis pela 
obra e pela venda dos imóveis. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
33 – Analise os itens em relação aos direitos dos cidadãos e 

responda à questão. 
I – O cidadão tem assegurado o direito de se expressar, mas 

sem anonimato, ou desde que assuma a responsabilidade 

pelo que expressou. 

II – A lei prevê o direito pleno do cidadão à sua propriedade 
intelectual e física, assegurando o direito dos herdeiros 
quando da morte de seu proprietário. 
III - Em tempos de paz, o cidadão tem o direito de se 

locomover entre cidades e países como melhor lhe aprouver, 

desde que obedeça às leis específicas de cada cidade ou 

país em relação às viagens. 

Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 
a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/incendio-na-catedral-de-notre-dame-em-paris-fotos.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://www.stoodi.com.br/blog/2018/10/29/ativismo-nas-redes-sociais/
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34 – Analise as alternativas em relação a cidadania e 
democracia e assinale a incorreta. 

a) Os direitos de cidadania estão intimamente ligados 
aos processos democráticos; afinal, o cidadão não 
poderá exercer os seus direitos plenos vivendo em 
um estado de repressão.  

b) Da mesma forma, a participação crítica e 
consciente do cidadão nos assuntos do país ajuda 
a fortalecer o debate, que é tão importante para 
o fortalecimento da democracia. 

c) O cidadão não deve ficar atento às políticas 
públicas; isso é compromisso dos políticos que 
foram eleitos para governar.  

d) Os direitos humanos devem ser sempre 
reassegurados. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores está correta. 
 
 
35– Analise os itens, considerando que ser ecologicamente 

consciente parece ter se tornado uma pauta obrigatória no 
contexto atual. 
I - Tem consciência ecológica quem tem habilidade de 
compreender o meio ambiente em que vive, as ações 
realizadas em relação a ele, bem como os impactos 
causados a curto, médio e longo prazos. 
II - A percepção amplia-se a ponto de se perceber não 
apenas o ambiente onde se vive, mas todo o planeta, como 
o ambiente em questão. 
III - A consciência ambiental se torna mais significante 
quando não é transformada em ação e quando não é capaz 
de mobilizar grupos e pessoas na busca por soluções. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item I está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
36 – A educação ambiental corresponde aos processos por 

meio dos quais o indivíduo e a coletividade constroem 
valores sociais, conhecimentos, habilidades, atitudes e 
competências voltadas à conservação do___________. O 
seu objetivo é a compreensão de conceitos sobre meio 
ambiente, sustentabilidade, preservação e_________, além 
da construção de novos valores sociais, aquisição de 
conhecimentos, atitudes, competências e habilidades para a 
conquista e a manutenção do direito ao meio ambiente 
__________. 
Complete as lacunas das frases acima com as palavras de 
uma das alternativas. 

a) meio ambiente ... conservação ... equilibrado. 
b) meio ambiente ... destruição ... regularizado. 
c) espaço humano ... destruição ... regularizado. 
d) ambiente social... conservação ... equilibrado. 
e) ambiente social ... ampliação ... regularizado. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
37 – Considerando que o conceito de energias limpas e 

renováveis faz parte das discussões planetárias atualmente, 
analise as alternativas sobre o assunto e assinale a 
incorreta.  

a) A energia elétrica pode surgir a partir das energias 
eólica e solar. 

b) As energias eólica e solar não deixam resíduos no 
meio ambiente. 

c) As fontes das energias eólica e solar são 
renováveis. 

d) Todos os continentes do mundo podem utilizar a 
energia eólica. 

e) A matéria-prima da energia eólica pode ser 
acessível a todos; porém, infelizmente, ela contribui 
para o efeito estufa. 

 
 
38 – O Brasil foi dividido em 5 regiões, em razão de sua 
extensão. Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma 

região brasileira: 
a) Sul. 
b) Norte. 
c) Nordeste. 
d) Centro-Sul. 
e) Centro-Oeste. 

 
 
39– Analise os itens, considerando a geografia do Brasil. 

I - As principais formações do relevo brasileiro são planaltos 
e depressões.  
II - Em relação a sua extensão, o Brasil é o quinto maior país 
do mundo. 
III - O lado leste do Brasil é banhado pelo Oceano Pacífico. 
IV - O Brasil só não faz fronteira com dois dos países da 
América do Sul. 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas os itens I, II e IV estão corretos. 
c) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 
d) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 
e) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

 
 
40 – Durante o período colonial, o Brasil sofreu de forma 

direta o domínio e o controle da metrópole portuguesa, que 
considerava as terras brasileiras como fonte ______. 
Qual a alternativa completa a frase acima, corretamente?  

a) de riqueza e exploração da Coroa Portuguesa. 
b) de trabalho para as pessoas trazidas da África. 
c) de atenção e melhoria de qualidade de vida para 

os índios que já habitavam o continente. 
d) de melhoria das condições financeiras dos índios 

que já habitavam o continente. 

e) Nenhuma das alternativas está correta. 

https://www.todamateria.com.br/educacao-ambiental/

